

市委常委班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

王炯出席 王卫东主持并作总结讲话 赵永祥作点评发言

本报讯(记者 施翔)按照党中央和省委部署要求,1月8日至1月9日,市委常委班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。这次专题民主生活会,聚焦思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干丰富内涵和实践要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,着力从思想根源上解决问题,进一步加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学思践悟,扛牢责任、真抓实干,奋力推动西宁在现代化新青海建设上走在前作表率。

中央十四巡回指导组组长王炯出席。省委常委、市委书记王卫东主持会议并作总结讲话。省委第一巡回督导组组长赵永祥到会指导并作点评发言,省委组织部副部长刘志德、督导组副组长陈亮及其他成员出席。市人大常委会、市政协党组主要负责同志列席会议并提出意见。

市委对开好这次专题民主生活会高度重视。会前,认真学习贯彻习近平总书记主题教育的重要讲话精神,制定工作方案,深化学习研讨,开展谈心谈话,结合典型案例进行深刻剖析,全面梳理检视问题,认真撰写班子对照检查材料和个人发言材料,为开好专题民主生活会作了充分准备。期间,市委理论学习中心组召开学习会,传达学习中央政治局专题民主生活会、省委常委班子专题民主生活会精神,中心组成员开展交流研讨,打牢开好专题民主生活会的思想基础。

会议通报了上年度市委常委班子民主生活会查摆问题整改落实情况。王卫东代表市委常委班子作对照检查,常委同志逐一进行个人对照检查发言,严肃开展批评与自我批评。市委常委同志的发言,突出了问题导向,贯穿了严实要求,做到了见人见事见思想见作风,集中体现了主题教育以来思想作风、能力素质、观念意识转变和取得的真成效,达到了统一思想、深化认识、增进团结、共同提高的目的。

王卫东在总结讲话时强调,开好专题民主生活会是一次政治体检,也是检验主题教育成效的一项重要内容。市委常委班子要在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下更大功夫,把专题民主生活会的成果切实转化为真学真信真用党的创新理论的高度自觉,牢牢把握推进中国式现代化这一最大的政治,坚持以讲政治统领各项工作,切实增强政治敏锐性,坚持不懈从党的创新理论中找方向找路径找方法,引导全市党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;切实转化为扛牢责任、真抓实干的实绩实效,带头常态化推进“走在前作表率”讨论活动,落实好市委夯实基层基础“每月一题”和产业“四地”建设“每月一地”工作机制,带头攻坚克难、解决问题,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领;切实转化为全面从严、一严到底的有力行动,带头在求真较真动真中深化全面从严治党、从严治吏,让谈心谈话、红脸出汗成为常态,让干部能上能下成为常态,让从严监督执纪成为常态,做到自身严自身硬自身廉,引领和倒逼党员干部严于律己、严负其责、严管所辖;切实转化为站稳人民立场、树牢和践行正确政绩观的内在主动,带头站稳人民立场,做到眼睛向下,以事要解决为目标,不折不扣抓落实,雷厉风行抓落实,求真务实抓落实,敢作善为抓落实,充分激发干事创业的热情和活力,聚力在现代化新青海建设上走在前作表率。

西宁经济技术开发区

腾笼换鸟盘活资源让寸土生寸金

三年集中行动 全面清理处置

为有效破解闲置低效土地处置利用难题,盘活存量资产,提高工业用地利用效率,开发区启动制定《西宁开发区清理“僵尸企业(项目)”盘活闲置低效土地资源实施方案》,明确“僵尸企业”、闲置用地、低效用地界定标准,力争用3年时间,通过开展“僵尸企业”和闲置低效用地集中处置行动,实现园区“僵尸企业”全面清理、闲置低效用地全面处置。

“我们坚持依法依规,按照不同园区、不同企业的特点和性质,采取‘一企一策’针对性处置原则,抓住重点,对症下药,盘准盘稳盘活闲置低效土地。”开发区相关负责人表示。

“六个一批”盘活存量赋能新动力

瑞合铝箔地块468亩土地及附着物经过两次流拍后,东川工业园区直属国有企业依法依规最终以1.512亿元竞得。

生物园区积极与华融公司对接,通过竞价购买债权,收购华融公司持有青海洁净公

司443亩土地使用权及地上68987平方米的厂房等资产。

因建设周期较长、流动资金紧张以及市场波动等原因,鲁丰公司持续亏损,财产先后被多家法院查封、保全,最终因资不抵债被债权人江苏苏豫环境科技有限公司向西宁市中级人民法院申请破产重整……

为保证闲置资产处置工作清单化、清单责任化、责任时效化,开发区按照依法转让、兼并重组、协议收回、招商引资、破产清算、限期开发“六个一批”,进一步激发高质量发展新动能,打造新能源、新材料和链条式产业协同发展格局,让闲置低效土地“活”起来。

开发区充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,加大环保、能耗、水耗、安全、质量、技术执法力度,建立健全开放透明、公平竞争、优胜劣汰的市场机制。围绕“僵尸企业”债务、资产处置、依法破产等重点问题,运用法律、市场、金融等手段和办法综合施策,坚持分类、协同、依法、有序处置,全力盘活存量赋能新动力。

(记者 樊娅楠)

今起,全国铁路实行新的列车运行图

西宁至武汉可高铁直达 最快9个半小时

本报讯(记者 一丁)1月10日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。记者1月9日从中国铁路青藏集团有限公司获悉,调图后,青藏集团公司将安排84对旅客列车,较现图增加2对,高原铁路运输能力、服务品质和运行效率进一步提升。届时,西宁至武汉可高铁直达,最快9小时32分钟。

新开旅客列车:此次调图后,给青海旅客带来的最大变化和感受就是西宁至其他省会城市的通达性进一步提升了。调图后,西宁至武汉间将增开“G”字头复兴号动车组列车,西宁至武汉最快9小时32分可达,密切了青藏高原与中原地区、长江经济带的

联系。此外,昆明至兰州的K986/7、K988/5次旅客列车运行区段将延长至西宁,西宁至昆明间也可实现直达,用时仅26小时45分,这也促进了青藏高原与成渝、云贵地区的交流往来。

兰新客专客运大通道能力增强。调图后,铁路部门统筹运用兰新客专客运大通道能力,乌鲁木齐至南通、乌鲁木齐至杭州、乌鲁木齐至成都、兰州西至哈密等多趟特快直达列车将经由兰新客专运行,增加西宁站停靠,激发经青海进出新疆的新动能。青藏集团公司还将适时启动兰新客专高峰线动车4对,分别为西宁至门源3对、西宁至民和南1

对,助力青藏高原东部县市协同发展。

调图后,青藏集团公司将科学分析旅客出行规律,将西宁至上海K2188/5、K2186/7次列车调整为每日开行;将西宁至德令哈C991/2由高峰线调整为日常线,车次调整为C895/6;增加拉萨至山南日常线C883/4次城际列车;西宁至德令哈、拉萨至山南复兴号动车组将实现每日稳定开行,为青藏两省区人民出行提供更多便利。

铁路部门提示,调图后的列车运行时间、车票发售等相关信息,可以铁路12306网站、车站公告为准,或关注铁路部门发布的动态信息、各火车站公告,以便合理安排行程。

西宁疾控发布冬季呼吸道疾病预防提示

本报讯(记者 悠然)1月9日,记者从西宁市疾控中心获悉,目前,冬季呼吸道传染病正处于高发季节,主要以流感和新冠病毒感染为主,此外还有鼻病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等一种或多种病原体叠加感染引起。这可能与冬季气候干燥、空气质量相对较差、病毒易于存活有关,也可能与个人防护意识淡薄相关,如呼吸道感染高发期间在公共场所不佩戴口罩、随地吐痰、未及时洗手等。因此,采用科学有效的防护措施能大大降低感染风

险。

居家时需要勤洗手,养成良好的卫生习惯,用肥皂(或洗手液)在流动水下洗手。保持手卫生,避免用不干净的手接触口、眼、鼻;咳嗽或打喷嚏时,注意呼吸礼仪;建议适时开窗通风,保证空气流通,减少室内病原体的聚集;注意室内卫生,减少室内灰尘来源;均衡膳食,足量饮水,充足睡眠,提升自身免疫力;家里老人、儿童出现发热、咽痛、咳嗽咳痰、胸闷气短等症状时,应及时就医;与有呼吸道疾病症状的患者

同处一个房间或进入医院、诊所、其他密闭场所时建议佩戴口罩。外出时,如自己感觉到发热、咳嗽、咽痛等呼吸道感染症状时,外出时应佩戴口罩;有呼吸道疾病症状的患者不应随地吐痰;呼吸道疾病高发时期,减少人群聚集,必要时佩戴口罩;如乘坐公共交通工具,建议根据自身健康状况佩戴口罩或以上级别的口罩;关注气温变化,若降温时,及时增添衣物;在公共场所就餐,建议选择人员少、通风好的场所,并减少在就餐场所的停留时间。

我省召开全省社区矫正动态分析研判会

本报讯(记者 悠然)1月8日,省司法厅召开2023年度全省社区矫正动态分析研判会。系统总结工作,精准分析,研究部署当前和今后一个时期全省社区矫正工作,推动全省社区矫正工作再上新台阶、取得新成效。

会议指出,2023年以来全省社区矫正机构主动扛起政治责任,在履职尽责中凝聚奋进力量,在融入大局中精准施策,坚持把学习贯彻党的二十大精神,贯彻实施《中华人民共和国社区矫正法》,全面深入开展主题教

育以及安全稳定等重点工作统筹谋划、一体推进、同步落实;专题部署“社区矫正执法规范化提升年”等专项活动;积极协调省委编办部门,依法规范设置省、市(州)、县(市、区、行委)三级社区矫正机构。持续深入推进刑罚一体化建设,全省监狱戒毒民警参与社区矫正实现“一县一警”全覆盖;在监管教育、衔接配合、社会化建设等方面持续优化工作机制;召开省社区矫正委员会第二次全体会议,充分发挥社区矫正职能优势,推动全省社区矫正工作规范运行。

会议要求,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全省社区矫正机构要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,要进一步强化自我加压,强化问题分析,迅速推进整改,聚焦2024年工作目标任务抓落实,坚决克服麻痹思想、惯性思维,不折不扣将全省社区矫正各项重点任务落到实处、见到实效。